

## 考季指南

# 河南高招录取昨日启幕 网上远程录取共分八步

7月11日第一次征集志愿 填报前先确定档案状态

### 关键词【流程】

### 从中学到大学，这八步很关键

高校登录签到。招生高校凭省招生办分配的账号和密码登录我省“交互平台”。省招生办通过“交互平台”向高校介绍我省高招基本情况、高校生源统计、招生政策、录取办法、工作程序、联络方式和有关注意事项等。

核对学生档案。招生高校通过院校端系统上网查询本校生源统计信息，核对招生计划。

投放电子档案。省招生办根据核定的招生计划和有关政策按照录取工作时间表向高校发送考生电子档案。

高校审阅档案。高校在规定时间内下载、审阅考生电子档案，确定预录取考生并确定专业，对不能录取的考生及时做退档处理并说明不能录取的具体理由。

录取审核检查。省招生办根据招生政策和规定，在网上审核高校提交的预录取和拟退档名单。对符合录取要求的预录名单、符合退档要求的退档名单予以确认。

办理核准手续。省招生办对高校提交的预录取名单核准后，打印《河南省2021年普通高校招生录取名册》，加盖省招生办录取专用章，寄往招生高校。

高校发放录取通知书。高校按照省招生办远程网上录取系统核准的录取名单签发录取通知书，加盖本校公章，并将考生录取通知书及入学报到须知、资助政策等相关材料一并寄给考生。高校录取通知书必须使用邮政特快专递等给据邮件方式寄递，由考生本人凭有效身份证件当面签收。

考生领取纸质档案。已录取考生的纸质档案由考生凭录取通知书、身份证、准考证到县(市、区)招生考试机构，验证身份后，领取本人档案。

### 本科提前批有两种投档模式

本科提前批的地方公费师范生实行平行志愿投档模式，投档原则为“分数优先，遵循志愿，一轮投档”。即：由高考成绩总分加上照顾政策分值后生成排序成绩，按排序成绩分科类从高分到低分排定位次，然后按位次优先的原则，根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索，一经检索到计划未满额的学校，即向该校投档；排序成绩相同的考生，依次按语文、数学、外语听力成绩排序。

本科提前批的军队、公安及其他有特殊要求的普通类院校实行“顺序志愿+平行志愿”投档模式，第一志愿批量投档比例，一般省外普通高校按不超过招生计划数的120%确定，省内高校和军队院校不超过招生计划数的110%；后续补充投档按计划余额1:1投档。

### 7月11日第一次征集志愿

根据我省2021年普通高招录取工作安排，普通本科提前批、体育类本科、专升本和对口本科将于7月11日8时~18时征集志愿，省招生办提醒广大考生结合自己的档案状态及时关注相关信息，在规定的时间内完成填报。征集志愿投档时，以当次征集的志愿为投档依据，即使原来报有这些学校志愿，也应重新填报志愿。

### 时间短，填报须及时

在今年高招录取期间，对各批次未完成计划和新增计划的学校，省招生办将全部向社会公布，公开征集志愿。届时，未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。与集中填报志愿时间持续几天不同，每次征集

### 体育类本科首次实行平行志愿

今年我省体育类本科首次实行平行志愿投档，正式投档前，省招生办会按招生院校计划的100%、105%进行模拟投档，招生院校根据生源信息，确定计划数或调档比例及单科最低分数要求。模拟投档后，省招生办据此正式投档，由学校审核录取。

省招生办根据各院校确定的规则，按照考生所报志愿，分别计算出考生在所报院校的投档排序成绩，由计算机进行检索匹配，一经检索到符合投档条件且计划未录满的志愿，即进入该志愿拟投档队列；如计划已满额，但考生投档排序成绩高于该志愿拟投档队列中的考生最低分，则进入拟投档队列，同时将最低分考生从拟投档队列中移出，对被移出考生的后续志愿继续检索，直至考生全部志愿检索完毕。当符合投档要求的考生全部志愿检索完毕

### 关键词【捡漏】

志愿一般只有10个小时，即8时~18时。艺术类本科提前批征集志愿时间仅有4小时，8时~12时。逾期网上填报系统关闭，考生将无法再进行任何填报操作。

### 填报前先查档案状态

征集志愿实行网上填报，考生应确认自己尚未被任何院校录取。拟选报征集志愿的考生，可在规定的时间内登录河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)，查阅相关信息，凭本人账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”(<https://pzwb.heao.gov.cn>)查看本人档案运转状态，进入填报志愿界面，按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。已被录取、预录取及投档状态的考生不可填报征集志愿。

后，将已进入拟投档队列的考生电子档案一次性投给招生院校。

### 艺术类本科提前批实行顺序志愿

参加艺术类本科提前批录取的高校，均实行顺序志愿投档模式。其中，教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)各本科专业文化线，已在录取开始之前确定，录取时，省招生办按考生志愿线上合格考生一次性全部投档。其他高校和专业，分别按照第一、第二志愿顺序，分专业按计划数的一定比例(原则上120%以内，小部分四舍五入)，依据高校报送的录取规则计算投档排序成绩，从高到低向高校提供考生电子档案。如遇同分考生，按照投档办法计算出的投档排序成绩四舍五入保留小数点后3位，仍相同的，全部投档。

### 部分院校专业可能降分备档

参照往年情况，一些剩余计划量大，或对考生有特殊要求，或地处偏远的院校或专业可能会降分征集志愿，分数不理想的考生务必把握机会。填报之前，考生要进一步查阅《专业目录》及院校招生章程的对应内容，全面了解专业情况和学费标准。

### 有问题可咨询招生服务大厅

省招生办要求，征集志愿填报期间，各地须安排专人网上在线解答考生问题。同时，在招生服务大厅为不具备上网条件的考生提供上网填报志愿条件及咨询指导服务，确保符合条件的考生了解征集志愿信息，及时填报。

郑报全媒体记者 张亮晔

## 今秋经开区将有 三所新学校投用

本报讯(记者 王译博)日前，记者从经开区教体局获悉，今年秋季，经开区将新投入使用一所中学、两所小学，分别为经开区育才中学、经开区朝凤路第二小学、经开区滨河第二小学，为辖区居民打造更加便利、优质的教育环境。

据了解，经开区育才中学是经开区倾力打造的一所“知名专家团队治校、文化体育全面发展”的高品位现代化公办全优发展特色学校。该校特聘北京、上海等教育前沿专家携手本地知名专家团队，共同谋划学校发展战略、签约指导学科教学、订单捆绑式培养师资队伍，是一支“专家引领学校发展，名师支撑学校质量，骨干创优学校文化”的专业化师资队伍。

经开区朝凤路第二小学与河南省实验小学合作办学，共享管理、共享资源。依托省实验小学的优质教育资源，朝凤路第二小学在结合自身发展的模式下，确立了“为生命赋能”的教育理念，理念中包含对个性的肯定、对才华的助力、对进步的赞许、对优秀的奖励。在课程理念方面，该校将践行“真实的学习”及“大课程观”，构建开放式跨学科、多层次、众场景学习的课程体系。在一流办学实力下，学校将为学生的成长和发展提供优质教学资源，培养学识广博、思维灵活的新时代小学生。

经开区滨河第二小学是经开区管委会高标准投资兴建的一所现代化、信息化、智能化的公办小学。该校作为经开区智慧校园试点，采用了当前最先进的教育设备和教学理念，其中包含“有线无线网络建设”“校园数字广播系统”“多媒体视频系统”“智慧班牌系统”“智慧物联系统”“智能监控警戒系统”“模块化机房”等，轻松实现教学与办公的数字化和便捷高效，从而推进信息技术与教育教学深度融合，推动教育信息化转型升级，提升师生信息素养。

“打造一所高起点、高标准、高质量的现代化学校，是滨河第二小学未来发展的定位。我们的学生，从一入学开始，就置身于一个现代化、信息化的校园学习环境，感受信息技术带给生活和学习的便捷高效，这为学生创新思维的发展，提供更优质的物质条件。”经开区滨河第二小学负责人告诉记者。



## 身边正能量

### 手机遗失失主心慌求助 不辞辛苦民警“扫”楼找回

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 郭建岭 闫青青)“谢谢民警同志，辛苦你们帮我找回了手机，真是太感谢了!”手机忘在电动车前部储物盒后丢失，车主李先生向市公安局中原分局民警王前光求助，这位57岁的老民警挨户询问最终让失物回到了主人手中。

7月7日11时30分，中原公安分局绿东村派出所民警王前光在辖区检查消防工作时，忽然听到一阵急促的呼喊声：“民警同志，我的手机找不到了，能帮我找找吗?”

“手机里储存了很多重要的资料信息，微信、支付宝还绑着银行卡，出现问题就麻烦了。”机主李先生讲述，当天上午回家时，他将一部手机忘在了电动车前部的储物盒内，发现手机不见下楼找寻时，手机已经不在储物盒中了，天热加上心急让他一时有些慌乱。

王前光一边安慰李先生，一边前往小区物业公司查看视频监控，通过对停车区域的视频监控，他发现一名男子当日10时30分拿走了李先生的手机，之后通过楼梯进入居民楼。

该男子所在的居民楼共33层，楼梯区域并未安装监控，这给王前光的寻找工作增加了难度，但他分析男子不乘电梯而走楼梯，判断其居住的楼层可能不高，或具有一定的反侦查意识。

为了帮李先生尽快找回手机，王前光不顾天气炎热，从二楼开始逐层逐户敲门询问业主，找到8楼时一名业主向他反映，该层一住户和监控里拿走手机的男子体形比较接近。

王前光立即敲门询问，屋内虽然有动静，但一直无人开门，他确定男子就在家中，遂敲门对其晓之以理、动之以情、释之以法，进行耐心劝解，男子最终打开房门将手机交到了王前光的手中。

当李先生从王前光手里接过失而复得的手机后，才发现这位热心的老民警衣服早已湿透。面对这位热心负责的老民警，李先生激动地连声称赞“郑州公安真是人民群众的守护神”。

## 公交启动防汛应急预案 多措并举助力市民出行

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 贾禹)为应对暴雨天气，确保车辆安全运行，郑州公交集团全面启动防汛应急预案，多措并举助力市民安全出行。

按照预案，重点针对营运组织安排、行车安全管理、应急防范措施等方面进行部署。其中，对全市范围内公交营运车辆经过的多个积水点进行全面排查和值守，加强驾驶员的雨天安全行车教育，确保车辆安全营运。为做好雨天交通安全运营工作，该公司成立防汛工作领导小组，并下设应急办公室，负责应急预案启动和结束命令的传达落实。公交三公司三车队相关负责人到基层对各单位应急预案情况和全市多处公交车经过的积水点进行汛期安全督导；内勤、外勤、后勤等部门加强雨天行车安全排查，消除安全隐患，确保车辆安全。



## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

### 社会主义核心价值观内容阐释(八十)

法治是社会保障之盾，也是现代政治文明的核心。只有当法治成为治国理政的基本方式，自由、平等、公正才会有安全的避风港。

我们倡导的法治，不是片面强调司法独立、推行三权分立，更不是对资本主义法治理念的照抄照搬，而是立足中国的社会现实和文化传统，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。社会主义法治，不是广场上的雕塑、橱窗里的花瓶，而是运用人民赋予的权力，体现人民意志、保护人民权益，让法治成为国家长治久安、社会安定有序、人民安居乐业的坚强柱石。

## 北龙湖遇见花海

昨日，龙湖北地铁站南侧的龙湖湿地公园内，大片的马鞭草正在盛开，紫色的小花浪漫而美好，而它的南侧和东侧，更大面积的波斯菊也开始绽放，即将迎来花期，再过10天左右，就能迎来最佳观赏期。这片花海交通十分方便，坐地铁4号线到龙湖北下车，A口出站即可看到，如果有时间，来北龙湖赏花吧!

郑报全媒体记者 马健 摄



波斯菊陆续开放



马鞭草盛开

# 为全面建设社会主义现代化国家 实现第二个百年奋斗目标而继续奋斗

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办